



കരിയർ സംഭാഷണങ്ങൾ മാതാപിതാക്കൾക്കും പരിചരണദാതാക്കൾക്കുമുള്ള വിവരങ്ങൾ

പലയുവജനങ്ങൾക്കും, ശരിയായ തൊഴിൽ പാത തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് വളരെയധികം പരിഗണനയും പര്യവേക്ഷണവും ആവശ്യമാണ്.

ചെറുപ്പക്കാർ മറ്റുള്ളവരുമായി എങ്ങനെ പൊരുത്തപ്പെടുമെന്ന് കരുതുന്നതിനെയും അവരുടെ മാതാപിതാക്കളുടെയും പരിചരിക്കുന്നവരുടെയും അധ്യാപകരുടെയും സമപ്രായക്കാരുടെയും പ്രതീക്ഷകളെയും അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് പലപ്പോഴും വിദ്യാഭ്യാസ, കരിയർ അഭിലാഷങ്ങൾ രൂപപ്പെടുന്നത്.

യുവാക്കളുടെ കരിയർ തീരുമാനങ്ങളിൽ പ്രധാന സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നവർ എന്ന നിലയിൽ, മാതാപിതാക്കളും പരിചരണദാതാക്കളും അധ്യാപകരും സെക്കൻഡറി സ്കൂളിനേക്കാൾ വളരെ നേരത്തെ തന്നെ കരിയർ സംഭാഷണങ്ങൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ആറ് വയസ്സ് പ്രായമുള്ള കുട്ടികളിൽ മുതൽ, സാധ്യമായ കരിയർ ഓപ്ഷനുകളുടെ ലിംഗഭേദപരമായ പക്ഷപാതങ്ങൾ പ്രകടമാണെന്ന് ഗവേഷണങ്ങൾ കാണിക്കുന്നു. കമ്പ്യൂട്ടർ സയൻസിലും എഞ്ചിനീയറിംഗിലും പെൺകുട്ടികൾക്ക് ആൺകുട്ടികളേക്കാൾ താൽപ്പര്യം കുറവാണെന്ന വിശ്വാസം അത്തരം ലിംഗ സ്ഥിരസങ്കല്പത്തിന്റെ ഒരു ഉദാഹരണമാണ്.

പലചെറുപ്പക്കാർക്കും വിജയകരമായ പ്രൊഫഷണലുകളെയും ട്രേഡ് ആളുകളെയും പരിചയപ്പെടാൻ അവസരമില്ല, കൂടാതെ തൊഴിൽ ലോകത്ത് നിന്നുള്ള വിവിധ റോൾ മോഡലുകളുമായി ഇടപഴകാനുള്ള അവസരങ്ങളും ആവശ്യവുമാണ്.



അപ്പോൾ നമുക്ക് എങ്ങനെ കരിയർ സംഭാഷണങ്ങൾ നടത്താം?

മാതാപിതാക്കൾക്ക് ചെറുപ്പക്കാരുടെ അഭിലാഷങ്ങളിൽ താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അവരുമായി കരിയർ സംഭാഷണങ്ങൾ നടത്താം.

ഇനിപ്പറയുന്നവ പരിഗണിക്കുക:

- നിങ്ങളുടെ കുട്ടിയുമായി കരിയർ സംഭാഷണങ്ങൾ നടത്താൻ സമയം കണ്ടെത്തുക.
- ഉയർന്ന അഭിലാഷങ്ങളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയും 'സ്വപ്നങ്ങൾ തകർക്കാതിരിക്കാൻ' ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുക.
- കുട്ടികളുടെ പഠനത്തെ കരിയർ പാതകളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുക.
- കൃത്യവും കാലികവുമായ തൊഴിൽ പാതയും തൊഴിൽ വിപണി വിവരങ്ങളും നൽകുക.
- യുവാക്കൾക്കായി തുറന്നിരിക്കുന്ന എല്ലാ ഓപ്ഷനുകളുടെയും പാതകളുടെയും വിവരങ്ങളിലേക്ക് അവരുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുക. ഒരു മികച്ച ആരംഭ പോയിന്റാണ് myfuture വെബ്സൈറ്റ്.

കരിയർ സംഭാഷണം ഇപ്രകാരം ആരംഭിക്കാൻ ശ്രമിക്കുക			
നിങ്ങൾക്ക് ശരിക്കും അഭിമാനം തോന്നുന്ന എന്തെങ്കിലും നേട്ടം എന്താണ്?	ഏത് നേട്ടങ്ങളാണ് നിങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും സംതൃപ്തി നൽകിയത്?	അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ നിങ്ങൾ എന്ത് ചെയ്യുന്നതാണ് നിങ്ങൾ കാണുന്നത്?	നിങ്ങൾ കണ്ടതോ കേട്ടതോ ആയ നിങ്ങൾക്ക് താൽപ്പര്യമുള്ള എന്തെങ്കിലും ജോലികൾ ഉണ്ടോ? അവയിൽ നിങ്ങൾക്ക് ആകർഷകമായി തോന്നുന്നത് എന്താണ്?
നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ടൈം ജോലിയിൽ നിന്ന് എന്ത് കഴിവുകളാണ് നിങ്ങൾ നേടിയത്?	നിങ്ങളുടെ സ്വപ്ന ജോലി വീട്ടിൽ നിന്ന് വളരെ അകലെയൊന്നെങ്കിൽ നിങ്ങൾ എന്തു ചെയ്യും?	നിങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും പഠിക്കാൻ അവസരമുണ്ടെങ്കിൽ അത് എന്തായിരിക്കും?	ഏത് ആഗോള/സാമൂഹിക വെല്ലുവിളിയാണ് നിങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്?